Задачи повышенной трудности, содержащие проценты, в курсе алгебры 7 класса


Наиболее трудными и интересными в курсе алгебры 7 класса являются задачи на проценты. Иногда нам предоставляется возможность находить такие задачи самостоятельно в различных учебниках, а потом представлять их решение в классе.


Задача №1. Предварительно в двух бочках было воды поровну. Количество воды в первой бочке сначала уменьшилось на 10%, а затем увеличилось на 10%. Количество воды во второй бочке сначала увеличилось на 10%, а затем уменьшилось на 10%. В какой бочке стало больше воды?

Решение.

Пусть а – первоначальное количество воды в каждой из двух бочек. В первой бочке после уменьшения количества воды на 10% ее стало 0,9а; после увеличения на 10% воды стало 0,9а+0,09а=0,99а. Во второй бочке после увеличения количества воды на 10% ее стало а+0,1а=1,1а; после уменьшения на 10% воды стало 1,1а-0,11а=0,99.

0,99а=0,99а, следовательно, воды в бочках осталось поровну.
Ответ: воды в бочках осталось поровну.


Задача №2. На сколько процентов увеличится площадь прямоугольника, если его длину увеличить на 20%, а ширину – на 10%.

Решение.

Пусть а – длина прямоугольника, а в – его ширина, тогда площадь равна а*в. После увеличения длины и ширины прямоугольника соответственно на 20% и на 10% его площадь стала равна 1,2а*1,1в=1,32ав, значит площадь прямоугольника увеличилась на 0,32ав, что составляет 32% от ав.

Ответ: площадь прямоугольника увеличилась на 32%.


Задача №3. Три ящика наполнены орехами. Во втором ящике на 10% орехов больше, чем в первом, и на 30% больше, чем в третьем. Сколько орехов в каждом ящике, если в первом на 80 орехов больше, чем в третьем?


Решение.

Пусть х орехов было в первом ящике, тогда в третьем (х-80) орехов, во втором ящике 1,1х или 1,3(х-80) орехов. Составим уравнение:

1) 1,3(х-80)=1,1х
1,3х-1,3*80=1,1х
1,3х-104=1,1х
1,3х-1,1х=104

0,2х=104

х=52

2) 520-80=440 (ор.) – было в третьем ящике;

3) 520*1,1=572 (ор.) – было во втором ящике.


Ответ: 520 орехов было в первом ящике, 572 – во втором и 440 орехов – в третьем.


Задача №4. Число а составляет 80% числа в, а число с составляет 140% числа в. Найдите числа а, в, с, если известно, что с больше а на 72. 


Решение.

По условию задачи имеем а=0,8в, с=1,4в, с-а=72. 

с-а=1,4в-0,8в=0,6в
0,6в=72

в=72/0,6

в=120

Найдем число а
а=0,8в
а=0,8*120

а=96

Найдем число с
с=1,4в
с=1,4*72

с=168


Ответ: а=96, в=120, с=168.


Задача №5. Число а составляет 75% числа в и 40% числа с. Число с на 42 больше, чем в. Найдите числа а и в.


Решение.

По условию задачи имеем а=0,75в, а=0,4с; с-в=42. Выразим в и с через а, получим в=4а/3, с=5а/2

с-в=42

5а/2 – 4а/3 = 42

15а/6 – 8а/6 = 42

7а/6=42

а=42*6/7

а=36

Найдем число в

в=4а/3=(4/3)*36=48


Ответ: а=36; в=48.


Задача №6. Собрали 100кг грибов. Оказалось, что их влажность составляет 99%. Когда грибы подсушили, влажность снизилась до 98%. Какой стала масса грибов после подсушивания?


Решение.

По условию в 100кг грибов содержится 1 кг сухого вещества (100-0,99*100=1). Масса сухого вещества в общей массе грибов постоянна (1кг) и стала после подсушивания составлять 2%: (100-98=2), следовательно масса грибов после подсушивания стала равной 50кг (т.к. 2% - 1кг, то 100% - 50кг).


Ответ: 50кг.


Задача №7. В колбе было 200г 80%-го спирта. Провизор отлил из колбы некоторое количество этого спирта и затем добавил в нее столько же воды, чтобы получить 60%-ый спирт. Сколько граммов воды добавил провизор?


Решение.

Пусть х граммов 80%-го спирта было взято из колбы, а затем добавлено такое же количество воды. Тогда «чистого» спирта в этих х граммов было 0,8х. Поэтому в колбе осталось 0,8(200-х) граммов «чистого» спирта. Отсюда процентная концентрация спирта, после добавления х граммов воды, стала равна (200*0,8-0,8х)*100/200, что по условию задачи составляет 60%. Получим уравнение:

(200*0,8-0,8х)*100/200=60
0,8(200-х)*100/200=60

0,4(200-х)=60

200-х=60/0,4

200-х=150

х=50

По условию задачи масса х взятого 80%-го спирта была равна массе добавленной воды, следовательно, провизор добавил 50 граммов воды.


Ответ: 50 граммов.
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